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Şcoala româneasca
Cuvântarea dlui prof. N. Eorga, tinută Sa Hadié.

Iubiţi ascultători!
Este multă vreme de când n’am 

avui prilejul să vorbesc cu dvoastră.
Astăzi, când acest prilej se înfă

ţişează, cred că este o datorie să in- 
Jru din nou în legătură cu ascultăto
rii mei cei nevăzuţi, ia care ţin fără 
să-i cunosc.

Nu mai este vorba de lămuriri 
cu privire la un subiect istoric sau 
literar.

Profesorul nu vorbeşte în a- 
ceastă seară despre ceeace i-a fost 
mai scump în via|ă.

In această seară şi la aceeaş 
oră, Lunea viitoare, vorbeşte minis
trul instrucţiunii publice căiră dvoas
tră, pe care nu vă vede, dar vă sim- 
!e, care sunteţi învăţători, profesori 
de toate gradele, cari sunteţi părinţi 
de copii, având grija învăţăturii care 
se dă copiilor dvoastră şi scopului 
reniru care copiii dvoastră sunt pre
gătiţi în viaţă, Ministrul Instrucţiei vă 
vorbeşte pentru a înlătura svonurile 
râu voitoare şi interesele, pentru a 
face să iasă, aşa cum i-a fost inten
ţia şi aşa cum s‘a făcut, potrivii cu 
această intenţie, realizarea bine chib
zuită şi cuminte, care este marea 
schimbare, pe care a ţinut-o s‘o in
troducă în învăţământul nostru şi a- 
nume, astăzi va vorbi despre schim
bările în învăţământul primar.

Vor urma alte comunicări cu 
priviră la învăţământul secundar, la 
învăţământul profesional şi la învăţă
mântul superior; în patru conferinţe 
veţi avea, miile acestea de oameni 
cari mă ascultă, fără a mă vedea şl 
pe care îi presupun pe toţi, oneşti, 
de bună credinţă, cu dragoste pentru 
învăţămământ, cu respect faţă de au
toritate şi cu oarecare recunoaştere 
faţă de lungi ani, pe cari i-am con
sacrat binelui şcolii româneşti.

Am dreptul să aştept dela dv. 
nu numai o înţelegere, dar acea în
ţelegere simpatică, fără care nimeni 
nu poate să înţeleagă în adevăr ni
mic.

M svifois mvetätüiä
lubiţiţi ascultători, dacă priveşte 

cineva societatea românească de as
tăzi, o va vedea împărţită în două, în 
mare parte din vina învăţământului, 
pe nouă zecimi din vina acestui în
văţământ, întemeiat cu gânduri bune, 
dar cu desăvârşire greşite şi fără re
zultat. Va vedea de o parte ţerani, 
«ari, or dacă au trecut prin şcoli, or 
dacă din nenorocire nu s'au apro
piat de dânsele — şi sunt aşa de 
mulţi cari nu s ‘au apropiat de şcoală 
pe cari şcoala nu i-a ştiut atrage şi 
şcoala trebue să atragă, şi nu sk si

lească, — sunt şi astăzt în aceeaş 
stare, în care erau acum câleva de
cenii.

Dar, o jeară nu se întemeiază 
cu câţiva aleşi, cari au primit o învă
ţătură mai înaltă, ci se întemeiază 
prin faptul că partea cea mai mare a 
locuitorilor ei se împăităşeşie de o 
cultură naţională patriotică, umană, 
de caracter practic, în stare să facă 
din nişte oameni cm nmlt mai mult 
decât ceeace ar fi fost fără această 
învăţătură.

Dl N. 10RGA

Vom avea o massă imensă de 
ţerani, cari, chiar dacă s‘au apropiat 
de şcoală, nu au folosit nimic din- 
tr’însa in ceeace priveşte rostul lor.

Adevărata învăţătură este aceia 
care ajută pe om la rostul lui, nu la 
rostul străin de dânsul.

Şi un ţeran, care, după ce a 
mântuit şcoala primară, lucrează pă
mântul Iui tot aşa de rău, un ţeran 
care alături de agricultura lui nuşfie 
să găsească alt izvor de venit, care 
şi agricultura aceasta o face pe linia 
strămoşască fără nici o îndreptare 
şi fîră nici un fel de adaos, un ţe- 
ran a cărui ştiinţă de a citi îl ajută 
numai săcitească gazetele proaste, care 
înveninează sufletul şi a cerui şliinţă 
de a scrieţi ajufă numai să facă de
nunţuri şi petitiuni, jeranul acesta mai 
bine nu ar fi învăţat la şcoală.

1  stSioiM şcoala, i  s i l -
ka miletul!

Iar de asupra acestor ţerani, ră
maşi ca în vremurile vechi, se întinde 
o clasă eşita din şcoli mai înalte,

care, cel puţin pe jumătate, vede în 
stat izvorul necesitat el unor venituri 
căpătate cu cât se poate mai puţină 
muncă, o claşă care are de zece ori 
mai multe pretenfiunidecât canoştiin- 
jele sale şi decât munca pe care o 
cheltueşte o clasă care aparjine altei 
culturi decât cultura tradiţională a fe- 
ranului, o clasa care trăieşte din ordi
nea de lucruri actuală.

Dacă mâine s ar schimba a- 
ceastă ordine de lucruri, clasa aceas
ta ar rămâne muritoare de foame, 
fiindcă prin ini{iativa ei şi prin mun
ca mâinilor sale această clasă nu 
poate să-şi câştige pâinea.

Patruzeci de ani am văzut acest 
spectacol, patruzeci de ani cu mâi
nile legate am văzut această operă 
de ruină, fără so pot îndrepta.

De câ<e ori a fost un prilej, de 
atâtea ori am spus că cel dintâi lu
cru, care trebue schimbat, este şcoa
la : Veţi schimba şcoala, veţi schim
ba sufletul.

In afară de aceasta puteţi intro
duce în orice domeniu orice schim
bări.

Dacă şcoala nu va ridica mai 
sus sufletul cinstii al ţeranului şi dacă 
şcoala va continua sa creeze sufletul 
fal* al orăşenilor, ţara aceasta nu 
poate merge.

Eu nu am venit la minister, — 
când a venit aşa de târziu pentru mi
ne ceasul în care pot înfăptui nimic 
s‘au găsit în locuri unde astăzi cu 
trudă şi în faţa unor duşmănii nele
ale şi nemeritate caut să aduc schim
bări de lucruri, pe cari foarte multă 
vreme le-am avut în conştiinţa mea, 
— eu nu am venit Ia minister cu im
provizaţii de pe o zi pe alta este gân
dul de patruzeci de ani al unuia din 
oamenii cei mai strânşi legaţi de şcoa
lă, şi, pot zice, al omului care în a- 
ceastă {ară a fost mai strâns legat de 
şcoală şi de cultură decât oricare 
altul.

SENSUL REFACERII ÎNVĂŢĂMÂN
TULUI PRIMAR

Am început cu o operă de le
gislaţie, care nu a atins învăţământul 
primar; dar, ceia ce n-am putut face 
prin legi şi ceia ce pot, dacă nu voi 
fi silit nu voi face prin legi. am fă
cut prin regulamente de îndrumare 
pentru acest învăţământ primar. In 
foarte puţine cuvinte caut să vă lă- 
mures aici, tuturor, oricărei categorii 
din societate aţi aparţine, aceia cari 
nu aveţi sau acela cari o primesc 
caut să vă înfăţişez, care esté sensul 
în care am început să refac învăţă
mântul primar, care cred, că cu Du
mnezeu, cu sprijinul Regelui Iubit al 
acestei Ţeri şi cu înţelegerea imen-

şei majoriteji de oameni oneşti şi ne- 
inferesa|i mă vor ajuta să duc la ca
păt osteneala mea pentru fo Osul a- 
cestei ţeri.

Şcoala primară a fostefâta vre
me aceaş şi la oraş şi ia ţară 
deşi nevoile de la oraş sunt unele, 
nevoile de la ţară sunt alle'e, Şcoala 
primară dela ţară, să spunem ade
vărul, nu a fost decât o preparaţîe 
pentiuca elevul să fugă dela ţară, să 
vină la oraş, unde trebue să răsbată 
nu mai aceia cari sunt potriviţi pen
tru a ajunge mai târziu în rangurile 
cele mai înalte ale societăţii. O îm
bulzeală de săteni de clasaţi, acesta 
a fost în mare parte rezultatul con
fuziei dintre şcoala de oraş şi dintre 
şcoala de sal. Veţi crede poate că 
gândul meu este să fac un I p de 
şcoală de oraş şi un tip de scoală 
de sat. Nu : sunt atâtea feluri de ora
şe, sunt atâtea clase fn fiecare oraş 
şi, mai ales, sunt atâtea feluri de sate*

Prin urmare, va trebui pe iru  a- 
cesi învăţământ fundamental, psnfm 
sigurul învăţământ, pe care Stalul este 
dator să-l ajute cu jertfele sale, va 
trebui ca pretutindeni să se găsească 
şcoala potrivit cu locul unde se gă- 
seşfe, pentru ca nouă zecimi dinire 
elevii aceslei şcoli să rămâiă acolo 
să-şi îndeplinească datoria economică 
mai bine decât fără şcoală sau. cum 
cu o şcoală mai proastă, o îndepli
neau părinţii lor. Şcoala primară nu 
este o fabrică de coconeşi cum de 
altfel nu numai la sate, dar şi la o aşe 
fabrica aceasfa de coconaşi, nenoro
cirea acestei feri, irebue să înceteze. 
Trebue să se facă, dacă se poate din 
coconaşi oameni de muncă şi din oa
meni de muncă tot felul de coconaşi 
netrebnici, cari, când îi satisfaci, te 
laudă şi când nu îi poţi satisface din 
bugetul acealei ţeri stoarse, calom
niază şi insultă. Caut în noua alcătu
ire a şcolii primare, Ia care lucrez 
Cu ajutorul devotaţilor funcţionari ai 
Ministerului Instrucţiei Publice, în care 
am găsit dela început atâta sprijin, 
caut să fac din această şcoală orga
nismul de căpetenie al fiecărui saf. 
Nu satul de o parte şi şcoala de alta 
parte fără nici un fel de legătură de
cât că Domnul învăţător face cutare 
politică şi duce Ia alegeri pe alegă
tor ca să voteze buletinul partidului 
sau.

Mie îmi trebue satul care să pri
mească pe învăţător şi învăţătoare, 
care să fie însuşi sufletul întrupat al 
acelui sat şi dintre învăţători aceia la 
care mă gândesc în rândul întâiu, e- 
ste directorul. Eu ştiu cea fost până 
acum în ceiace priveşte direcţiile.

r o l u l  d ir e c t o r u l u i in ŞCOALA 
CARE NE TREBUE.;

Poate, o pătrime să fi fost di
recţii acordate de Ministru sau de or
ganele Ministeriale după vrednicie r 
în cele mai multe cazuri au fost o 
răsplată pentru servicii politice. Eu 
nu fac nici o politică, la Minister;

Eu n‘am primit locul pe care îl 
ocup pentru a face politică nimănui 
şi pentru a schimba politica nimănui.
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Eu nu sufăr în fruntea învăţământu
lui oameni cari sunt acolo pentru 
rosturi politice şi cari sunt capabili 
să introducă numai turburare în ţară 
prin tot felul de adunări anarhice, 
cari sapă autoritatea necesară şi în 
învăţământ şi pretutindeni. Prin ur
mare vreau ca Directorii', în fruntea 
acelor învăţători, cari trebue să înţe
leagă satul, să-l întrupeze, să-l călă
uzească, vreau ca acest Director să 
fie ales de colegii săi, ca şi în învă
ţământul secundar: se vor aduna în
văţătorii fiecărei şcoli şi vor înfăţişa 
Ministerului trei nume de oameni, în 
care îşi pun încrederea, iar Ministrul 
cercetează titlurile acestor oameni şi 
va alege pe cel mai vrednic, îl va 
alege nu ca să rămână până la o 
schimbare de guvern, pe care am 
toate motivele să o cred foarte în
depărtată, ci să rămână acolo spri
jinit pe încrederea colegilor sai şi pe 
iubirea sătenilor, dacă se poate, o 
viaţă întreagă, cum erau vechi învă
ţători, îHainie ca satele să fie otrăvi
te, d e  p o l i t i c a  de  c lu b . 
Aceşti Directori vor căuta să dea o 
şcoală, pe care eu o doresc mai pu
ţin tristă, mai puţin urâtă d ; cât 
şcoala de acum, eu doresc o şcoală 
cu cerdac de jur împrejur. în care 
copii să poată alerga şi în recile zile 
de iarnă, doresc o şcoală împodobită 
cu scoarţe, cu covoare cu tot ceia 
ce produce lucru de mână aşa de a- 
les al femeilor din sat, o doresc îrn- 
podibiiă cu tablouri, cu icoane, cu 
portrete, nu ale Ministerului care se 
schimbă, ti ala oamenilor de ispravă 
de acolo din sat, ale bătrânilor sa
tului ale binefăcătorilor satului, o 
şcoali luminoasă, care să fie deschisă 
de dimineaţa până seat a sătenilor. 
Iar când sătenii aun:voesă se adune 
undeva, şcoala fiind deschisă pentru 
dânşi seara — s ‘a şi dat ordin şi se 
vor face seara şezători, vor veni co
pii şi vor citi pentru alţi copii şi pen
tru părinţii lor — şcoala va fi vie de 
dimineaţa până seara, nu o şcoală u- 
Tâtă, goală care numai în anumite 
ceasuri se umple de sgomot în care 
vine fiecare copil, aşa cum l‘a lăsat 
de acasă, neîmbrăcat, neîncălţat — 
şi unii oameni spirituali au crezut că 
vsie mai bine să vină copilul cu pi
cioarele îngheţate sau pline de noroi 
decât să se facă şi la rioi ceia ce se 
face îitr'o  bună jumătate din Europa 
să se încalţe cu ga'oşi de lemn, care 
se chiamă saboţi şi au deslănţuit o 
întreagă campanie, care nu este de 
saboţi, ci de sabotaj — copii aceştia 
să fie primiţi cu un zâmbet de învă
ţători, pieptenaţi când nu i-a piepte- 
nat cineva acasă, învăţaţi să-şi coasă 
hainele după dânşii, aşezaţi frumos 
mulţumiţi, în băncile lor, hrăniţi din 
ce poate, din pomana celor bogaţi, 
în loc să vină unii îmbuibaţi, iar 
ceilalţi lihniţi şi să li se dea aceleaşi 
note şi acerora cari nu au mâncat şi 
acelora caii au mâncat mai mult, 
ceiace este o nedreptate.

In această şcoală să nu se dea 
teorie. Murim de teorie. Gazetele sunt 
pline de teorie, cărţile sunt pline de 
teorie, discursurile sunt pline de te
orie. Cu cât cineva ştie mai puţină 
carte, cu atât face mai multă teorie. 
Să se înveţe înainte de toate lucruri 
cari trebuesc unui om cult, şi înainte 
de toate unui om cult de acolo, din 
locul unde se găseşte, pentru-că alt
fel se pregăteşte uu englez sau un 
american şi altfel este să pregăteşti 
pe fiul lui Badea loan.

Dacă fiul lui Badea loan va fi 
învăţat aşa cum este învăţat fiul lui 
Misler John, apoi fiul lui Badea loan 
este incult, fiindcă el are cultura unei 
ţeri, unde nu va trăi nici odată, şi nu 
are cultura ţerii în care trăeşle.

Mai puţină teorie, mai puţine 
manuale învăţate pe de rost, mai pu
ţine vânzări de cărţi pentru profitul 
Domnului învăţător, mai puţină tarabă.

Cum Isus a gonit pe învăţători 
din templu, Statul Român trebue să 
gonească din şcoli politica şi negoţul.

Nici tarabă, nici club.
De o parte şcoala, de altă parte 

Biserica sfântă, cu slujbă Ia fiecare

sărbătoare, la fiecare Duminecă, pen- 
tru că una se leagă cu alta.

Ştiu că lucrul acesta în sufle
tele seci nu pătrunde, dar eu n’am 
trăit penlru s' fletele seci, eu am trăit 
ca să înviu sufletul omenirii, chiar a* 
iunci când nu era într’insul izvorul de 
viată.
ŞCOALA SĂ FIE MARELE ATELIER 

AL SATULUI
Să se înveţe în şcoală aceia de 

stat meşteşuguri, şi şcoala de slat să 
producă prin aceste meşteşuguri.

Să nu fie, cum văd dela un ca
păt el ţeri la altul, curiea şcolii us
cată în zile de vară şi acoperită de 
noroi sau de zăpadă în lunile cele 
rele ale anului.

Când voi intra în sat să văd 
şcoala în mijlocul celor mai frumoase 
grădini.

Mânuşiţele copiilor să înveţe 
de acasă a face un rai în jurul şco
lii şi şcoala însăşi să fie împodobită 
de fiecare cu ce poate.

Mama, sora să aducă lucruri 
frumoase de mână, cum se duce la 
icoane câte un ştergar, să se aducă 
la şcoa'ă lucruri frumoase de mână, 
din munca îniregei familii.

Şi eu doresc încă un lucru, a- 
nume, ceia ce se lucrează în şcoli 
să se poate vinde, să fie bazarul 
şcolii, să ajungă şcoala a se întreţine 
în parte din ceia ce lucrează copii 
şi absolvenţii sau absolventele şcolii

In ziua de 10 Sept. a. c. a 
avui loc în sala cea mare a pri
măriei Sibiu şedinţa consiliul mu
nicipal. Dăm mai jos punctele 
mai principale din această şe
dinţă aşa după cum au fost prin
se fugitiv de corespondentul nos
tru.

Consilieri prezenţi sunt 29.
Şedinţa se deschide desem- 

nându se membrii verificatori Dr. 
Muţiu şi Anioni Emil,

Cetindu-se sumarul şedinţei 
anterioare, dl consilier Ursa D*iru 
luând cuvântul face contestare 
privitor la prelungirea pe l o  ani 
a folosinţei de căire 1. Uhl a ca
sei de recreaţie de vară din pă
durea de munte „Sântei“ care 
esie  proprietatea municipiului şi 
s !a adus numai cu 14 voturi con- 
f ra 4 voturi deci e lovită de nu
litate de unde reese că nu era 
prezentă majoritatea m inm ală  
de 22 din cei 42 consilier câţi 
are municipiul,

DI preşedinte Orendi răspun
de că nu se  poate constata ulte
rior că şedinţa nu ar fi fosf în 
numărul recerut, deoarece se  
poate admite că unii membrii s ‘au 
obţinut dela vot.

La cererea dlui Ursa s ‘a 
intervenit imediat la Spitalul Pu
blic, pentru primirea unui copil 
ce a fost călcat de un automo
bil ş i care a fost adus în curtea 
primăriei dup i  ce spitalul a re
fuzat s?M primească. Mulţumită 
dlui Ursa copilul a fost internat 
în spital.

Numirea funcţionarilor
in locuri vacante.
In urma cetirei listei de 

candidaţi, se constată că funcţio
narii concurenţi au părăsit sala 
de şedinţe pe timpul alegerilor.

aceşţeia să vină să lucreze cu elevii 
în ioc S3 stea cu mâinile încrucişate 
în loc să văd ceia ce se vede în sa
tele noastre atâtea femei cari se a- 
şează în pragul porţii, în zile cari se 
pierd şi cari reprezintă deficitul cel 
mare al najiei româneşti.

Lumea de la oraşe, cire se plim
bă prin mijlocul străzii şi lumea de 
la sate, care se aşează pe pragul 
porţii, cu această lume se pierde 
vlaga Ţerii Româneşti: esle ca sân
gele care curge din vinele deschise 
ale acestei naţii

Şcoala să fie oglinda salului, 
şcoala să fie mândria satului, şcoala 
să fie iubirea satului,- şcoala să fie 
marele atelier al satului; în loc să 
se strângă satele îniregi, înjurul agi
tatorului politic, care este primejdia 
cea mai mara a acestei teri în mo
mentul de faţă, trezind dureri şl unde 
nu sunt şi aţâţând dureri până Ia răs
coale, de multe ori fără conştiinţa 
crimei, pe care o săvârşeşte în loc 
de aceasta, viaţa satului, înălţaţ,înno- 
bilat să se strângi în jurul luminoa
sei şcoli, peste care inima largă a 
învăţătorului, vrednic de această ini
mă, să stăpânească aşacumslăpânea 
Mântuitorul în nrj ocul ucenicilor săi.

Cine crede ca mine, să m’ajute.
Cine nu crede ca mine, poate 

să ridice piatra.
împotriva acestei concepţii, pie

trele ieşite din aceste mâini nu lo
vesc nici odată.

Peniru funcţiunea de şef de 
serviciu adminiştrativ cl Ia  a fost 
ales cu 24 voturi dl Dr. Mihail 
Fogorascher contra două voiuri 
albe şi unul Dr. I, Lupuţiu.

Şef de serviciu adm. cl. Il-a 
a fost ales cu 24 voturi dl Dr. 
Wilhelm Schwabe contra un vot 
Dr. Lupuţiu.

Şef de serv. economic adm. 
cl. Il-a a fost ales dl Dr. Arz 
cu 22 voturi, contra trei voturi 
Dr. Lupuţiu şi două albe.

Şef de seefie financiară cl I 
a fost a les dl Dionisie Marcu ac
tualul şef-confabil al municipiului 
Sibiu, cu 26 voturi contra un 
vot pentru V. Caucuţiu şef de sec
ţie financiară cl 1 a lost ales dl 
Michael Arz cu 23 voturi contra 
câte un vot peniru V. Caucuţiu 
şi Dr. Arz şi două voturi albe.

Şef de secţie adm. cl. lli-a 
u fost ales dl Dt. Iekelius cu 
23 voturi contra 2 voturi V. C ai
cului şî două voturi albe.

Şef de secţii adm. cl lil-a a 
fost ales di V. Căicuţiu cu 
26 voturi conira unu Dr. Lupuţiu.

Sub şef de secţie cl 1-c 
a fost ales dl Dr, loan Lupuţiu 
cu 27 voiuri.

Subşef de secţie cl. Il-a a 
fost ales d! Ewin Witlsluck cu 
26 voturi.

Denumirea unor străzi.
După ce s ‘a dat citirea unui am
plu referat, precum şt listei cu 
denumirile propuse, s ‘a încins o 
vie discuţie.

Luând cuvântul D l Ursa cere 
a se admite şi numirea „Alex. 
Gherea Dobrogeanu* şi îşi expri
mă regretul că astfel se desconsi
deră nej ustificat o clasă întreagă 
socială.

Dl Issicu cere ca sS se fa c ă  
de către primărie pe spesele pro
prietarilor, tăbliţe mari cadre, s i

Şedinţa consiliului munici
pal ţinută la 10 Sept. 1931.

fie puse Ia încrucişarea străzilor 
Dl Colan propune amânarea de
libera rai pa altădată înmânându- 
şi pentru fiecare consilier câte o 
listă cu întreg operatul comisiu- 
nei.

Dl P ăţi propune denumiri
le „Vasile Stroiescu, Gheorghe 
Pop de Băseşti şi Vasilie Lucaciu* 
Dr. Zintz e contra amânări.

Dl Ursa ia cuvântul întreabă care 
este trecutul isloriei al numirii 
străzilor „Bumbului, şi Treptele 
porcarilor“ doar atâta că pe a -  
colo au trecut altă dată o ciurdă 
de porci, deci cere să fie schim
bate aceste numiri care sunt spre 
ruşinea oraşului, cu numiri isto
rice. Votându-se propunerea d-lui 
Ursa de a se modifica şi denu
mirile vechi s ‘a respins cu 13 con
tra 11 voturi. Cu covârşitoare 
majoritate s ‘a admis amânarea 
numirilor de străzi pentru altădată.

Fiind timpul foarte înaintat 
şedinţa se amână pentru ziua ur
mătoare.

Vineri 11 Sept. a. c. după 
multă aşteptare constându-se că  
sunt prezenţi numai 18 memb.if, 
şedinţa se  amână pentru alfădată.

Ludoşanu — Lude«

C râm pee.

de Const. Uuncu-Sint
Vai î de ce oare au clădit 

c?sa aceia roşie, cu parter şi o 
quassi mansardă, tocmai !n gura 
pieţei, în margine de târg, vâra 
vizitat de viliegeaturlştl, iarna pă
răsit complect!.,

Zilnic asist ia spectacolul 
mizeriei umane.

Jos în strada murdară dru
meţii se duc şi vin — rătăcesc 
în vota.

Mâ frământ în braţele osoa
se ale scaunului în faţa mese! 
din mansadara acestei case şî 
măsor fiecare mişcare a trecăto
rilor şi... clipele mele se scurg, 

Sî-i opresc şl să le arat ce 
se petrece între pereţii casei a- 
cestia nu pot — şi iată că aşa- 
mi trec zl după zi.

Inchipuiţi-vă un dreptunghtu 
cu lungimea 80 m. şî lăţimea 20 
m. — o lăture — lipseşte şi tot 
amalgamul acesta poarlă r.umete 
de „pasagiu“.

In camera Nr. 15 parier şt 
mansardă locueşte un negustor 
de cristaluri.

E ungur... căsnicie feric!». 
Apoi ia celeiaiîe numere to

cmeşte un cismar cu 8 copil un 
şofer cu 3 copt! şi nevastă be
ţivă şi prostituată amatoare.

La numărul 10 locueşte o 
dcmnîşorră nostima, p'inâ de 
nuri, părinţii o persecuta pentru- 
ca ţine prea mult ia „mustăţi*.

Zl şi noapte pasul tor răsună 
prin fata mansardei mele, deşi 
înzadar le strig-:

Eu nu va cunosc, şt mizeria 
nu ma ‘nspăimânta cad şi eu 
am crescut în mizerie, dar vot 
ms vreţi sa ma simţiţi!..

Pe' semenii mei îl reeunotc 
cu degetele melc — pe ifţl m
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respiraţia mea — pe unii îi simt 
în sângele meu — pe alţii in 
idealurile mele.
Pe toţi aceşti nenorociţi ce se 
sbat în mizerie îi adun în man
sarda gândurilor mele şi le vor
besc aşa:

«Veniţi fraţilor, veniţi cu toa
tă încrederea să piâugem împre
ună în fum delumâiări deştea* 
rină apusul speranţelor noastre.

Aşa sunt eu... nu pot sa-1 
alung, câ tatH şi mama mea au 
răscolit în amurguri ferbînţi glia 
străbună pentru a mă creşte şl 
arunca societăţii umane, drojdi
ei ce tinde sa mă anihileze com
plect.

Intr'o seara şoferul a venit 
beat şi nevăsiă-sa lipsea, copiii 
dormeau în pătucul sărac şl cald 
fără griji, şi speranţe.

L‘am urmărit şi l'am văzut 
sărutându-şi odraslele a căror 
pâine o bâuse la jidănul din 
colţ... a luat apoi ilautul — e un 
protejat al muzelor — şl cu note 
dulci, pierdute ş i -a povestit a- 
marul.

Am plâns şl lacrimile mele 
au purificat zorile ce veneau prin 
bolţi de case puşti*.

In zori, muncitorii vin în 
„pasagiu“ purtând coşuiii cu ro
bul muncii lor pentru a o schlm- 
’ba cu moneda ghiftuiţilor ce-l 
stropesc cu noroiul Lmuzinelor.

Picioarele goaie lunecă pe 
asfaltul rece şl îniâile raze îşite 
ilectâ rubinul în azurul privirilor 

Şl iacă şi gândul mi se sfărâmă 
câ un nor de ceaţă şl-i chem 
âa revărsatul zorilor.

„Veniţi în grădiniţa iluziilor 
mele, aci la mansarda In mijlo
cul gândurilor de student sărac 
şl culegeţi floarea rară a sufe
rinţei stropită cu lacrimile regre
tului.

Domnişoara dela „10“ a fost 
pusă ia „punct“ de babac pen
tru câ a tolerat unui „mustăcios“ 
(toate chiagurlle poartă mustăţi 
]n timp ce babacii le rod* câte
va cuvinte mieroase.

Biata fata!.. o înţeleg şi o 
admir.

Iată că nevasta şoferului a 
venit in zori şl a stins focul ce 
se aprinsese în prlchlcluî feres
trei dela parter — copilaşii tre
ziţi de foame se deşteaptă - în 
timp ce prin uşe şi ferestre dan
gătul clopotului de mort se re
varsă nemilos.

Nu ştiu dece toţi îşî pără
sesc ? sculele şl ochii le fug în 
zări în timp ce rostesc stins şl 
eteric „Dumnezeu sâ*I ierte“.

Aproplaţl-^ă, aici a murit 
un student şi dangătul clopotu
lui li cântă psalmii neantului.

Apoi liniştea cerului se fu
rişează în odaia mea, rovărsân- 
du-se peste noaptea gândurilor 
boehme.

Jos, in piaţă, mizerla-şl con
tinuă sarabanda musanta.

In urma descoperirilor făcute 
de justiţie în fraudele cu spirtul 
negru dela Oradea, au fost ares
taţi pe lângă ceilalţi acuzaţi şi 
proprietarii fabricii „Triton“ Loe- 
ble şi Hirsch, cari au fost amen
daţi cu enorma sumă de peste 
un miliard şi un sfert. Amintim 
că şi această fabrică avea insta
laţii speciale de ţevi, prin cari 
spirtul se scurgea afară din curtea 
fabricii, de unde se vindea, fără 
să se plătească statului drepturile 
sale.

In consiliul de administraţie 
al acestei fabrici erau mai mulţi 
granguri de ai partidului naţio
nal— ţărănesc, între cari şi frâ  
iele fostului ministru de finanţe 
Virgil Madgearu. Ar trebui ca 
justiţia să-i aresteze şi pe aceştia 
iar în cazul că staiuî nu se va 
putea despăgubi din vânzarea a- 
verii proprietarilor fabricii să vân
dă averile membrilor consiliului 
de administraţie.

iii

Dr. E. ILCUŞ
Specialist în boli de V13S; g â fi Si u r e c h î  s ‘a muîat în 

str . T ribunei N o= 10=a12 .

C o n s u l t ă  d e l a  1 1 - 1 2  ş i  i - J .

Sănătate prin bună nutriţie 
d ictă  v eg eta r ia n s  
mScare nom ală la

V I T A M I N E
Strada Regina Maria No. 49
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Liga Culturală de sub pre- 
şidenţia dlui N. Iorga şi-a ţinut 
congresul la Focşani. La acest 
congres au luat parte o mulţime 
de intelectuali şi fruntaşi ai nea
mului. Anul acesta s ‘au împlinit 
40 ani de existenţă a Ligii Cul
turale.

Ca preşedinte al adunării a 
fost ales Episcopul Lucian al Ro
manului, în urma propunerii dlui 
prim ministru N. Iorga.

Cu această ocaziune s ‘a tri
mis şi o telegramă omagială M. 
S. Regelui Carol Il-lea.

e e e e e e e e *

ŞTIRI

In contra trenului expres 
Budapesta — Viena s ‘a comis 
un groaznic atentat cu ecrazita 
în apropiere de staţia Bla Tor- 
dagy la 40 Km. de Budapesta.

in momentul când trenul tre
cea pâ deasupra unui pod Înalt 
de 25 m. o groaznică explozie a 
aruncat podul în aer, Iar tienui 
s‘a rupt în două. Cinci vagoane 
au căzut în prăpastie, Iar alte 
7 au rămas pe linie. Dela mare 
distanţa se observau fjacarlle csrl 
mistuiau vagoanele căzute în pră
pastie. Până In prezent s‘au a- 
tlat 25 morţi dar identificaţi au 
fost numai 12 între cari 3 bel
gieni şl 2 englezoaice. între va
goanele căzute în prăpastie era 
şl un vagon de ciasx 1—11 rom’.’ 
neée, dar între victime nu este 
nici un ceiefear, român. — Aten
tatul se datoreşte unor agenţi 
comunişti, S‘au operat câieva a- 
restâit.
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P r e ţ u l  a b o n a i a i t f i u l u l

P e un an . . . . Lei 150’— 
Pe o jumătate an . . Lei 80*— 
Instituţiii şi eutorităji pe 

un an . . . . .L ei 500 —  
Pentru America . . 3 Dolari

— Măria Sa Regele a trimes 
următoarea telegramă, domnului 
proíesvr N. Iorga, prim ministru 
preşedinte ai Ligii Culturale:

„Din tot sufletul mulţumesc 
aceluia care e animatorul mişcă
rilor culturale aie românilor de 
pretutindeni, pentru frumoasele 
cuvinte de devotament şi iubire 
ce Mi Ie exprimaţi cu prilejul a- 
dunării Ligii Culturale.

Frumoasă operă ce aţi înde
plinit-o pe terenul culturii româ
neşti, îmi va fi sîgura chezăşie a 
realizării faptelor bune ce sunteţi 
chemaţi n le îndeplini, strâns u- 
niţi pentru acela? ţel, împreună 
cu toţi colaboratorii din guver
nul în capul căruia sunteţi.

CAROL Ii.

— Atragem atenţiunea dlui 
Chestor al poliţiei Sibiu asupra 
unui local din str. Guşîeriţei, 
unde o muzică destul de şchioa
pă cântă ziua şi noaptea, produ
când nelinişte locatarilor din jur. 
Tot în acest local femeile de mo
ravuri uşoare dansează ca într£o  
sală de dans. Deasem enea aceste  
i'e„..ci se  dadaa Ia prosiiliiţie cu 
geamurile deschise în văzui co 
piilor şi al trecătoriÎdr de pe 
stradă. Rugăm frumos pe dl 
Chestor să coboare cu meşina şi 
prin oraşul de jos, căci doar a- 
cum a trecut timpul cireşelor nu 
mai este  ocupată.

— Ministerul Armatei face 
cunoscut că o f terii de rezervă şi 
trupa din complectare ş i  rezervă 
care au primit ordine pentru con
centrare în luna Septemvrie a. c 
nu se vor mai prezente Ia con
centrare, fiind amânaţi din oficiu 
peniru altă serie.

Se exceptează călăraşii cu 
schimbul contig. 1928, care vor 
executa ordinele primite.

— Perceptoratul orăşenesc, 
aduce la cunoştinţa proprietari 
lor de case şi acelor conbibúu-
bil cari nu se prezintă la impu ■

nerea taxelor eoreiunale deşi «a  
primit citaţie, vor fi impuşi din o~ 
ficiu dupfi tarife mărite.

—  In scara de 13 Sepf. a. c .  
am pierdut în terenul de Făgăraş 
o geantă de damă de culoare 
maro, conţinând mai multe lu
cruri şi suma de Lei 7 '— dea- 
sem en eaşi legitimaţia, cu numele 
Friderica Müller fu neţ. la Adm. 
Financiară Sibiu. Rog pe cei c e  
au găsito să o depună ia admi
nistraţia ziarului.

Sfinţire de şcoa lă . In ziua
de Sf Maria — 8 Sept. a. c. —  
s ‘a făcut prin di paroh loan B. 
Boiu sfinţirea şcoalei de copil 
mici din Sibiu cartierul „Trei 
Stejîri“. Noua şcoală prevăzuţi 
cu curte şi grădină Spaţioasă, 
corăspunde întru toate cerinţelcsr 
igienice. După slujbi religioasă 
au cuvântat frumos dnii : preot 
Boîu, inspector Petrescu, revizor 
Dregomir şi inginer Brâadus a- 
poi s ’a făcui prederea noului 
comitet şcolar. Din partea po
porului acestui cert er aproape 
curat românesc au mulţumit 
domnii Silvestru şl Ursa, consli 
iier comunal. Lin merii deosebii 
la organizarea şcoaiei revine dlui 
N. Iordan, secretar «1 Comitetu
lui şcolar comunal. Fie, ca noua 
şccrt"4 ;c-».dusS de dra Simib- 
nescu să crească şi să înflorească F

— Dl Maior Siavrescu co 
mandantul legiunii dé jandanm! 
Sibiu, venind cu automobilul dele 
Păltiniş, a lovit în mijlocul cc  
munei Răşinari, cerul în cărcă tor  
fân el locuitorului Şerbon Dră 
goi. Deşi ţăranul era nevinovat,, 
dl maior burzuluindu-se i-a cerat 
sâ se legitimeze, dar ţăranul ne
voind a ne legitima dl maior c  
început e vocifera strângând lu
m ea ca Ia circ. Intre eîjii a eşit 
si tatăl ţăranul«/ un moşneag d e  
95 de ani, care întâmplător a- 
vea înlr'o mână o bucală de  
pâine, iar în cealaltă briceagul 
cu care tăia pâinea. Văzându-E 
„înarmat“ i-a declarat arestaţi, 
ducându-i la legiune, sub pre
text că moşneagul, care abea îşi 
trage sufletul a voit să-l uiace. 
Dânduşi seam a că s ‘a compro
mis şi s ‘a făcut ridicol prin a- • 
cest procedeu, după ce le-a dre
sat uu proces verbal i a eliberat.

Se impune o oncheiti, care 
să teuipereze pe viilor războmicîa 

, ului maior StSvrescu cu un m oş
neag o« 95 ar«î. De altfel sun
tem informaţi că despre voinicia 
dlui maior Siavrescu s‘au mai 
p’âns Ia Prefectura judeţului şi 
alţi cetăţeni.

— Fostul deputat bulgar Hirshs 
Siefanaff a fost împuşcat cu 6 focuri 
de revolver de româiai macedonean 
loan Patoni şeful biroului tîe popu
laţie din Poliţia oraşului Bizargic. 
Cdna a fost premeditată. Atentatorul 
a declarat câ a comis crima drept răz- 
b-inare pentru omorârea plutonierului • 
Predescu din partea comitagilor bul
garii, precum şi peniru a răzbuna pe 
romanii macedoneni, omorâţi în Bul
garia. ..

Drept victimă şi-a alee pe fostul 
deputat naţional-ţărănist Hirstu Stefa- 
noff, care era o figură proeminentă a 
minorităţii bulgare din Dobrogea. Vic
tima e frate cu Baris Stefanoff cu
noscutul agitatór comunist a:tualmen- 
fe arestat *a Jilava.
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_____ Judecătoria rurală Agnita
- Nr. G. 11768931

Subsemeatul delegat judecătoresc 
aduc la cunpştmţă pusliiâ că în baza 
decisului Nr. 1034(931 a jad. rurale 
Agnita în favorul reci. Soc. cooperativă 
Reifessen din laccbeni repr. prin Dr. 
Olimpiu Savu adv. din Agnita contra 
ntmârlţiior din corn. Iacobeni pcnt'u 
încasaiea creanţei de 2200 Lei crp. 
şi ace. se fxeazâ termen de licitaţie 
p i ziua 21 Sept. 931 ora 3 pm. la 
iaja loc. In corn. Iacobeni nr. 47 şi 
154 unde se vor vinde prin licit, pu
blică judiciară 1 şură, 2000 Lei, 1 bi- 
volă 30oo Lei, 1 iapă 3ooo Lei, 1 
cal 23oo Lei, şi 1 viţea de bivol 5oo 
Lei în valoare de l/ooo Lei în caz 
de nevoie şi sub preţul estimator.

Pretenziunea care e de Încasat face 
2200 Leicapitjl dobânzile cu 15.1(2 p. 
socotind din 1 Ian. 930 Î4p. din 1 
Aprilie 931 cap. dob. şi spesele până 
acum stabilite de 1878 Lei.

întrucât mobilele cari ajung !a lici
taţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
şî aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzut 
m i. LX. 1891 § 120

Agnita la 3 Sept. 931
delegat executiv 

D. Vargă
_____Judecătoria rura,ft Agnita_____

Nr. G. 1311193/
Subsemnatul delegat judecătoresc 

aduc la cunoştinţă publică că în urma 
deciziunei Judec, rurale Agnita de sub 
Nr. C. Io 11 §931 efectuindu-se execu
ţie de escontentare în favorul urmă
ritorului Alexandru Şerban din com. 
Voila repr. prin Dl Olimpiu Savu adv. 
din Agnita şi contra utmărihlui din 
corn. Noiştcat pentru suma de 6oo 
Lei cap. şi acc. se ordonă licitaţie 
asupra mobilelor pe cum urmează: 2 

iepe, 1 pereche hamuri şi 1 căruţă 
sechestrate şi estimate în suma de 
5ooo Lei se fixează termen de licita
ţie pe ziua de 19 Sept. 931 ora3pm. 
ia domiciliul urmărituluî în comuna 
Noîşteat cârd muşcătoarele se vor 
vinde în numerar şi în caz de nece
sitate şi sub preţul estimator.

Agnita la 4 Sept. 931
deleg, executor

v D. Vargă
Nr* 2400 port. 1931.
Subsemnatul portărel pe lângă tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică că
fa baza dec'szhmii Nr......................
şl Nr. G. ÎI. 5628|193/ a judecătoriei 
mixte Sibîu în favorul reclamanlului 
Maria Solomon repr» * prin adv. Dr. 
Enea Andrea contra loc. în Sibiu pen
tru incaş, creanţei de 2000 Lei şi acc. 
se fixează termen de licitaţie pe 26 
Sept. 1931 la ora 10 a. m. la faţa 
Jocului în oraşul Sibiu str. Lupului Nr. 
42 unde se vor vinde prin licitaţie 
publică judiciară 1 gheţar, 1 maşină 
de cusut, 1 dulap, 1 vier, 1 mascur 
negru şi 1 scroafă neagră In valoare 
de 7300 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 
m  Lei rest după cap. 2C00 dob. cu 
12 p. soc. din 6 Septemvrie 1930. iar 
spesele până acum staverite de 788 Iei.

întrucât mobilele cari ajung la lici- 
îasţk ar fi fost sechestrate şldea'ţii 
Şi actştia şî-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în scu
zai art. LX 1891 § !2o.

Sibiu la 28 Aug. 1931
K iman portărei

Nr. 4214 port. 930
Subsemnatul portărei pe lârgă 

tribunalul Sibiu prin aceasta publică 
că în baza decizulut Nr. 4489 şi 
Nr. G. II /6f 90(930 a jitd. mixte Sibiu 
în favorul reclamantului comuna po
litică Cristian reprezentat prin advo
catul Dr. Carol Bock contra Ioc. în 
Cristian pentru încasarea creanţei de 
2705 Lei şi acc. se fixează termin de 
licitaţie pe 30 Septemvrie 931 la ora 
3  pm. !a faţa loc. în comuna Cris
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tian strada XVII Nr. 10 unde se 
vor vinde prin licitaţia publică judi
ciară 4 porci albt, 1 căruţă cu osiile 
de fier şi 2 stângeni de lemne de fag 
în valoare de 6200 Lei în caz de 
nevoie şi sub preţul de est mare,

Pretenziunea care de încasat face 
2705 Lei capital dobânzile cu 15 
Pr. socotind din l August 9z8 iar 
spesele până acum stabilite de 1888 
Lei.

Întrucât mobî'ele cari ajung la licita
ţie ar fi fost sechestrate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de a- 
coperire licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzui 
art. LX. 1891 § 120.

Sibiu la 29 Aug. 1931.
Dr. Bacu, portărel

Nr. 38 «3 port. 931 
Subsemnatul porlărel pe lângă 

tribunalul S;biu prin aceasta publică 
că in baza decizi un ii Nr. 16649*929 
şi Nr. G. II 46031930 a j sdecătoriti 
mixte Sibiu în favorul reclamatului 
Banca poporală „Sureanâ* repr. prin 
adv. Dr. Aurel Opriş contra loc. în Şu* 
ra-mare pentru încasarea creanţei de 
18750 Lei şt acc. se fixează termen de 
licitaţie pe 26 Sept. 931 ora 15 a. m. 
la faţa iocului in comuna Şura mare 
sub Nr. 299 unde se vor vinde prin 
licitaţie publică judiciaă 1 căruţă cu 
osii de fier, 2 vaci svaiţ, 4 saci de 
grâu. 10 măji fân, 20 srâipi de pălan 
1 maşină de iăiat paie, /  dulaa şi 1 
divan în valoare de 12900 Lei, In caz 
de aevoie şi sub preţui de estimare.

Pretenziunea care e de încasai, 
face 18750 lei capital dobânzile cu 
18 p. socotind din 1 Oct. 926 şî 10 
p. socotind din 2 Aprilie 1931 iar 
spesele până acum stabilite de 5871 Lei.

Întrucât mobilele cari ajung ia lici
taţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzui 
art. LX: 1891, § 120.

Sibiu la 6 Sept. 93i
Kaiman portărel

Nr. 4208 port. 1930

Subsemnatul portărei pe lângă tri
bunalul Sibiu prin aceasta pu
blică că în baza deciziunii Nr. 
4500 şi Nr. G. ÎI. l t 692(930 a ju
dec. mixte Sibiu în favorul reci. co
muna politică Cristian reprez. prin rdv. 
Dr. Bock Carol contra loc. în Cri* 11 an 
pentru încasarea creanţei de {2095 Lei 
şi accesorii se fixează termen de 
licitaţie pe 30 Sept. 931 ora 5 p. 
m. la faţa locului în corn. Cristian str. 
IV Nr. 6 unde se vor vinde prin licitaţie 
publică judiciară î căruţă cu osii de 
fier 1 vacă albă cu reşiu, 2 porci tăr
caţi şi 2 iepe roşii în valoare de 19500 
Lei la caz de nevoie şi sub preţui de 
estimare.

Pretenziunea care s de încasat, face 
12095 Lei cap. dobânzile cu 15 p. 
socotind din 15 Maiu 920 iar spesele 
până acum stabilite de 3220 iei.

întrucât mobilele cari ajurg la lici
taţie ar fi fost sechestrate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de pro
prietate sau de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şi In favorul a- 
cestora in senzui art. LX 1891 § 120.

Sibiu la 2* Aug. 1931
Bacu

portărel

Nr. 2195 port. 931
Subsemnatul portáiéi pe lângă tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică că 
în baza deciziunii Nr. 3851 G. H. 
8388(931 a judecătoriei mixte Sibiu 
tn favorul reci. firma Schultz şi Moess 
reprez. prin adv. Dr. Carol Bock 
contra domiciliat în oraşul Sibiu 
pentru încasarea creanţei de 5112 Lei 
şi acc. se fixează termen de licitaţie 
pe 30 Sept. 931 ia ora 1\ a.m. la faţa 
loc. fn oraşul Sibiu str. Câmpului 
Nr. 22 unde se vor vinde prin licit, 
publică judicară mobiliar de cată, 
perdele, orologiu, oglindă, raft, lemne 
da foc de fag şi vawă în valoare de

9350 lei In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 
5112 iei cap. dob. cu 15 p. socotind din 
25 Febr. 1931 iar spesele pănâ «cum 
stabilite de 1757 Lei.

întrucât mobüs e cari ajung ia li
citaţie ar fi fost sechestrate şi d* alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia; prezentă este or
donată şi in favorul acestora în senzui 
art. LX. S8J>1, § 120.

Sibiu, la 30 Aug. 1931.
Bacu

portărel

Judecătoria rurală Agnita 

Nr. G. loo4|931(2

Svbsemnatul delegat judecătoresc 
aduc la cunoştinţă publică câ în uima 
deciziunei judecătoriei rurU- Agnita de 
sub Nr 2869(930 efectuâi du se exe
cuţie de es.ontentare în favorul ur
măritorului Olimpiu Savu adv. din 
Agniia contr* urmăritului din comuna 
Ntiuş pentru suma de 2320 Lui cap. 
şi acc. ordonându-se prin decizi; a Nr. 
1004(2(931 licitaţie asupra mobilelor 
pe cum urmează 1 iapă lo ’ooo şi 1 
iapă, 6ooo Lei sechestrate şi estimate 
In snma de 16oooLei se fixează termin 
de licitare pe ziua de 24 Septemvr e 
931 ora 3 pm. Ia domiciliul urmăritu
lui in comuna Netuş când mişcătoa
rele se vor vinde în numerar şi în caz 
de necesitat® şi sub preţul eătimator 

Agnita la 3 Sept. 931
deleg, executor 

D. Vargă

Nr. 4210 port. 930
Subsemnatul portărel pe lângă tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică că 
fn baza deciz. Nr. 448^ şi Nr. G. 
II. 16691(930 a judecătoriei mixte Sibiu 
favorul reci. com. politică Cristian re
prezentat prin advocatul Dr. Bock 
Corol contra locuitor în Cristian 
pentru încasarea creanţei de 7740 
Lei şi acc. se fixează termen de 
lifcitsţie pe 30 Sept. 1931 ora 4 d. m 
Ia faţa locului în comuna Cristian str. 
XI Nr. 64 unde se vor vinde prin licit, 
publică judiciară car mare, căruţă scân
duri, cal, iapă, iemne de foc de ste
jar, porcu şi maşini de tăiat notreţ 
în valoare de 13.7oo Lei. In caz da 
ne voie şi sub preţul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 
4908 iei capital dobânzile cu 15 p. soc. 
d i n i  IX. 930 iar spesele până acum 
staverite de Lei.

Întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favoarea acestoca în senzui 
art. LX 1891 § l2o

Sibiu 29 Aug. 1931
Bacu portărel

Nr. 4227 port. 930.
Subsemnatul portărel pe lângă tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
in baza deciz. Nr. 4499 şi Nr. G. 
II. 166961930 a judecătoriei mixte Sibiu 
în favorul reci. corn. poli ică Criit'en 
reprez. p r i n  advocatul Dr.
JtSock Carol contra locuiior în Cris
tian pentru încasarea creanţei de 5086 
Lei şi accesorii se fixează termen de 
licitaţie pe 30 Sept. 1931 ora 5i/2 dm. 
la faţa ioc. în comuna Cristian str. XI 
sub Nr. 76 unde se vor vinde prin 
licitaţiune publică judiciară 3 iepe
1 căruţă, cu osie de fier şi i  oh’g de 
fier in v a l o a r e  de 9000 Lei
In caz de nevoie şi sub preţul de es
timare.

Pretenziunea care e de încasat face 
5086 lei cap. dob. cu 15 p. socotind 
din 1 August 928 iar soesele până a- 
cum stabilite de 2602 Lei..

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de pro
prietate sau de acoperire licitaţia pre
zentă este ordonată şl în favorul a- 
cestora conf. art. LX: 1891 § 120.

Sibiu la 29 Aug. 1931
Bacu portărel.

_____ în d fc it^ a  turda Nocrîch
Nr. G. 1466(1931

In ziua de 23 Septemvrie 631 
ora 3 pm, I« faţa lorului în com. H s- 
man sub Nr. c, 741 unde se vor 
vinde prin lltitaţiune nubilei judiciară 
şură demontabiiă sechestrate în baza 
deciz. al judecătoriei rurală Nocri.h 
Nr 925JS31 fn valoare de 4000 Lei. 
chiar şi sub preţul de estimare în 
favoruljurmărilorului G'urca loan repr. 
prin aîv. Dr. Mihai Szilagyi pentru 
încasarea creanţei de 1000 Lei capital 
şi acc.

Nocrich Ia 2 Septemvrie 1931.
Io?n Regman deleg. jud.

Judecătoria Rurală Agnita 

Nr. G. 1653(930

Subsemnatul delegat judecătoresc 
aduc la cunoştinţă publică, că în urma 
deciziunei judecătorii Rurale Agniia 
de sub. Nr. 753(930 efectuându-se 
execuţia de escontentare la urmărit 
în favorul urmăritorului loan Schliff din 
J a c o b e  ni reprez ntant prin Dr. 
Romul Curta advocat în Agnita contr* 
urmăritului din comuna Jacoben! 
pentru suma de 125 Lei cap. şiacces. 
ordonându-se prin deciziunea Nr. 1653| 
1930 lic tiţie asupra mobilelor Un» 
oglindă mare de părete, 1 bas fliger- 
horn, una masă şi una laviţa se
chestrate ş! estimate în valoare de 
650 lei se fixează termen de licitare 
pe ziua de 2l Sept. 931 ora 2 pm. la 
domiciliul urmăritului în corn. Jaeobeni 
unde mişcătoareleie sechestrate se 
vor vinde fn numerar şi în caz de 
necesitate şi sub preţul de estimare.

Agnita la 3 Sept. 931
deleg, judecătoresc 

Victor Armean

Judecătoria Rurală Agnita

Nr. G. 893(931

Subsemna'ut deleg, judecătoresc 
aduc la cunoştinţa publică că î i  urma 
deciziunei judecătoriei Rurale Agnita 
de sub Nr. !874|930 efectuându-se 
ezecuţia de escontentare în ziua de 
74 Apr. 93/ în favorul urmăritoare! 
Banca Invă ătorilor S. A. Cluj sucur
sala Agniia reprezentat prin Dr. 
Romul Curta advocat din Agnita 
contra urmăriţilor din com. Bârghiş 
pentru suma de60ü0 Lei cap. şi acc. 
ordonându-se prin deciziunea Nr. de 
mai sus licitaţie asupra mobilelor după 
cum urmează: 1 şură pe 8 stâlpi a» 
coperită cu ţig'ă în va'oare de iOOOOlei 
se fixează termen de licitaţie pe ziua 
de 26 Sept. 931 ora 3 p. m. 
la dornic liul urtrăiitorulul fn comuna 
Bârghiş unde mişcătoarele sechestrate 
se vor vinde în numerar şi în caz de 
necesitate şi sub preţul de estimare.

Agnita, la 2 Sept. 1931.
Delegat judecătoresc 

D. Var go

_____Judecătoria rurală Agnită

Nr. G. 1303(931
Subsemnatul de.egat judecătoresc 

aduc la cunoşhintă publică, că în urma 
deciziunei Judecătoriei rur. Agnita de 
sub Nr. c .714(931 efectuându-se exe
cuţia de escontentfre în favorul ur
măritorului Mihail Drotliff şi soţul 
din comuna Agnita reprez. prin adv, 
Dr. Olimpiu Savu din Agnita contra 
urmăritului din com. Peliaor pentru 
suma de 3400 Lei cap, ş acc. se 
ordonă licitaţie asupra mobilelor după 
cum urmează 1 căruţă, 1 zit, 1 sură 
pe 8 stâlpi sechestrate şi estimate la 
suma de 9000 L»i se fixează termen 
de licitaţie pe ziua de 28 Sept. 93/ 
ora 3 p. m. Ia dom. urmăritului în 
com. Pellşor când mişcătoarele se 
vor vinde in numerar şi în caz de ne
cesitate şi sub preţul estimator.

Agnita la 7 Sept. 931 
delegat judeeâtoretc 

D. V*rgă
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